

DEBRECZENI UJSÁG

Helyben: 30.000 K
Három óra: 90.000 K
Éves szám köznep 1200, vasár- és ünnepnep 2000 K

Vidéken: 36.000 K
Három óra: 108.000 K

Feladó szerkesztő és lapigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

A pénzügyminiszter felszólalása.

Az appropriáció általános vitáját a pénzügyminiszter felszólalása fejezte be. Beszéde kiterjeszkedett mind azokra a kérdésekre, amelyek szorosabb összefüggésben állanak az ország pénzügyi helyzetével, iparával és kereskedelmével. Természetesen, hogy válaszolt is a vita folyamán elhangzott támadásokra s így elsősorban azt a kritikát cáfolta meg, amely szerint az appropriációs javaslat a legfőbb állami számszék jogkörök csorbítását jelentené.

A polemikus rész nem ölelte fel a beszéd gerincét, hanem a lényeges kijelentések éppen ott találhatók, ahol a pénzügyminiszter bejelentette azokat a reformokat, amiket a kormány rövidesen megvalósítani készül. Öröndetes tényként szögezhető le, hogy a jövő évi költségvetés nagyobb bevételeket fordít beruházásokra és a tisztviselők kérdésének rendezésére. A tőzsde reformja ugyancsak tervbe van véve, ahol a tőzsdei illetékek nagymérvű leszállítását jelentette be a pénzügyminiszter.

Az állami kiadások és bevételek kérdése természetesen a legfontosabb s itt olyan módon remélhetünk javulást, hogy a nagyobb takarékoság elvére térünk át. Ennek szolgálatában fog állni az állami adminisztráció átforgalmazása, a közigazgatásnál és bíróságnál s egy a tényleges viszonyoknak megfelelő tisztviselőstátus lérehozása. Abból, hogy az állami bevételek bizonyos fokig meghaladták az előirányzatot, sokan az ország túlterheléséről beszélnek. De ezek szem elől tévesztik azt, hogy ez a kérdés igen óvatosan kezelendő. A pénzügyminiszter maga is elismerte, hogy a vámtételek, például tényleg magasak, de ez csak addig tart, míg a kereskedelmi szerződés érvényben nem lépnek. Adó politikánk mindenesetre arra törekszik, hogy az igazságtalanságok eltűnjenek, éppen ezért a bevételek fokozásáról szó sem lehet, csak a kiadások csökkentéséről s itt már a hadseregbe költött összegnél 15 millió aranykoronát takarítottunk meg.

Nem mulasztotta el a pénzügyminiszter ezt az alkalmat, hogy vissza ne utasítsa a főbiztos ellen ellen irányuló támadást, amely Sándor Pál részéről hangzott el. Ugyancsak az ő kritikai adataihoz fűzte további fejtegetéseit, a magángazdaság és a kereskedelem kérdéséről. Németországra hivatkozni azért nem helyes, mert Németország korántsem ment át olyan szörnyűségeknek mint mi. A

mezőgazdaság egyoldalú támogatásáról beszélni pedig semmi értelemmel sem bír, mert azzal, hogy a mezőgazdaságot megsegítik egyben megsegítik az ipart és kereskedelmet is, hiszen a gazdasági ágak egymással összhangban működnek. A Nemzeti Bank hitelpolitikáját támadni, madni, viszont azért nem lehet, mert ez a bank annál a szerepét fogva, amelyet betölt, kockázatot nem vállalhat s csakis megbízható cégeknek nyújthat hitelt. A kereskedelem nehéz helyzete igenis állandóan konszideráció tárgyát képezi és olyan rendelkezések fognak történni,

amelyek a mai helyzet orvoslását vagy mértékben elősegítik. A pénzügyminiszter azzal az érdekes bejelentéssel zárta be beszédét, hogy a jövő évi költségvetés már nem arany alapon, hanem a stabil papirkorona alapján fog elkészülni, mert a ma érvényben levő különböző szorzószámok bizonyos mértékig zavart okozhatnak, viszont egységes szorzószámmal nem lehet azokat az ellentmondásokat kiküszöbölni, amíg az egyes társadalmi osztályok anyagi helyzeténél fogva feltétlenül fellépnek az egységes szorzószám esetén.

A külügyminiszter felmentése.

Budapest, márc. 17. Mint a MTL. jelenti, a kormányzó nagykeri Sztotovszky Tibor külügyminisztert a miniszterelnök előterjesztésére a külügyminiszteri állástól saját kérelmére kiválóan buzgó szolgálatainak

teljes elismerése mellett felmentette és a külügyminiszterium ideiglenes vezetésével Walkó Lajos dr. kereskedelmi minisztert megbízta.

Részleteiben is megszavazták az appropriációs javaslatot.

Holnap a kereskedelmi miniszter javaslataira és mentelmi ügyekre kerül a sor.

A nemzetgyűlés mai ülését negyed tizenkettőkor nyitotta meg Sztotovszky Béla elnök. Bemutatja a kormányzó kérését, amelyben Sztotovszky Tibor külügyminiszternek egészsége helyreállítására szabadságot engedélyezett és erre az ügyre a külügyminiszterium ideiglenes vezetésével Walkó Lajos kereskedelmi minisztert bízta meg.

Ezután általánosságban elfogadják az appropriációs törvényjavaslatot. Strausz István határozati javaslatát a titkos alapok kezelése tárgyában ítélik.

A részletes tárgyalás során az ötödik szakaszhoz Neubauer Ferenc szólal fel, aki a házádnak a vidéken való mérséklését kívánja. Bud pénzügyminiszter kijelenti, hogy tudomása van arról, hogy a kivetések nál valóban nagy aránytalanságok mutatkoznak. Ezeket meg fogják szüntetni. Megfontolás tárgyává teszi különben is, amit Neubauer elő adott és megfelelő intézkedésekkel orvosolni fogják a bajokat.

Strausz István indítványozza, hogy a gödöllő korona uradalomból 5 holdas mezőgazdasági és 7-10 hold erdőbirtokot adományozzanak a premontrai rendnek!

Kállay Tibor szintén a premontrai rend érdekében szólal fel. Rámutat a premontrai rend nagy érdemeire és indítványozza, hogy a gödöllői korona uradalomból 87 kat. hold földet díjmentesen adjanak át örök tulajdonul a premontrai rendnek, hogy ott rendházat, gimnáziumot és internátust létesítsen.

Bud János pénzügyminiszter a szakasz első bekezdésének törléséhez nem járul hozzá. Kifejti, hogy itt régi gyakorlat áll fenn és semmi ok sincsen annak megváltoztatására,

ellenben örömmel járul hozzá a premontrai rend számára földterület adományozásához, tekintettel a rendnek évszázados érdemeire.

A Ház a szakaszt változatlanul elfogadja és ezzel az appropriációs javaslatot részleteiben is letárgyalta a nemzetgyűlés.

Éles ellentét támadt a demokratikus blokkban Vázsonyiék és a Kossuth-párt között.

Az októbrista pár a városi választásoknál annyi helyet követel magának, mint a demokratikus párt. — Vázsonyiék kiléptek az ellenzéki blokkból

A demokratikus blokk tegnapi értekezletén a hivatalos jelentések szerint abban egyeztek meg, hogy a legközelebbi értekezleten a demokratikus blokkban egyesült pártok számarányához képest megállapítják az egyes kerületekre a blokk jelöltjeit és az így megállapított közös listával indulnak a községi választás küzdelmeibe.

Mint értesülünk, a demokratikus blokk tegnapi intéző bizottsági ülésén éppen azért halasztották el a végső döntést a jelöltek névsora és számaránya fölött, mert ezen a ponton nagyon élesek az ellentétek a demokrata párt és a Kossuth-párt

Következik a termékek állami ellenőrző jeggyel való ellátásról szóló törvényjavaslat.

Szily Tamás előadó ismerteti a javaslatot, amelyet általánosságban vita nélkül elfogadják.

Ugyancsak vita nélkül fogadják el Görgey előadó ismertetése után általánosságban és részleteiben a védjegyek oltalmáról szóló törvény módosítására vonatkozó javaslatot.

Következik a mértékrendszer tárgyában kötött nemzetközi egyezmény becikkelyezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Görgey István előadó ismertetése után Petrovác Gyula szólal fel, aki kérte beszédének holnapra való halasztását.

Bartos Andor személyes kérdésben szólalva fel vissza utasította Kiss Menyhértnek személyével kapcsolatos állításait.

Az elnök javaslatára kimondotta a Ház, hogy legközelebbi ülését szerdán tartja a mai napirenddel, majd felolvasták az interpellációs könyvet amelybe Eckhardt Tibor, Eöry Szabó Rezső és Dénes István jegyeztek be interpellációt.

Az ülés 2 óra után ért véget.

Lement a szén ára.

A Márc. 37800 koronáért kapott elsőrendű porosz szenet. Az európai szénárak alegalacsonyabb árszintre nyomta le a szén árakat.

Stefánia királyi hercegnő ezüst lakodalma.

Oroszvár, márc. 17. Lónyai Elemér herceg és Stefánia kir. hercegnő vasárnap tartották ezüst lakodalmaikat. A jubileumra Fetser Antal győri megyéspüspök szombaton Oroszvárra utazott, hogy a jubiláló párnak az egyház áldását adja.

landó a közös jelöléseknél a Kossuth-pártnak jelentékenyebb számú helyet biztosítani.

A demokratikus blokk egyébként ebben az ügyben néhány nap múlva ülést tart, de valószínűleg már ma este is lesznek előterjesztések és minden jel arra mutat, hogy a jelzett elemtételeket nem tudják majd áthidalni és a személyi kérdések következtében a demokratapárt az ellenzéki blokkból kilép.

Szünetre megy a Kéz.

A parlament munkarendje aként alakul, hogy az appropriációs javaslat vitáját ma vagy holnap befejezik. Azután a mentelmi ügyek, köztük a Rupert, Schold ügy kerülnek tárgyalásra és a hét végétől április 15-ig szünetre megy a nemzetgyűlés.

Még egy szobrot az emlékkertbe.

Levél a főszerkesztőhöz.

Igen tisztelt főszerkesztő ur!

A közeli napokban egy jóbarátommal haladva el a kollégiumi Emlékkert mellett látva ott a parkirozási munkálatokat, a barátom annak adott kifejezést, hogy milyen kár az, hogy az Emlékkertben felállított emlékoszlopok olyan unszimmetrikusan állattattak fel annak idején, ami szerinte az Emlékkert hangulatos hatását csökkenti.

Erre én azt válaszoltam „nincs ebből semmi hátrány, mert a kertnek még egy emlékművel kell gazdagodni, úgy, hogy északkeleti sarka közelébe egy megfelelő szobrot kell állítani”.

Jóbarátom azt kérdezte „miféle szobrot”? Feleltem, senki másé nem illik oda jobban, mint az 1918 őszén, magyar érzéséért martir halált halt gr. Tisza Istvánnak az emlékoszlopa. Ha a Nagytemplom felőli részen a hitokért martírságot szenvedett gályarabok emlékműve áll, illő, hogy azzal szemben az izzó magyar érzéséért oryilkosok golyója által kivégzett — korunk egyik legnagyobb alakjának is emlékműve létesüljön s így a naponként ott elvonuló tanuló ifjúság a hitért és hazáért szenvedett hősök emlékeiből emlékeiből — nemzet és vallás szeretetre buzdítassék.

Barátom az eszmét helyeselve, most csak még azzal indokolom, hogy a gróf Tisza István nagy alakjához mért impozáns szobor, természetesen a fővárosban lesz felállítandó, mihelyt letaposott nemzetünk újra feléled és csonka hazánk integritással régi fényéhez jut. — Ám gróf Tisza Istvánt oly sok családi és egyházi kötelék fűzte Debrecenhez, hogy itt is meg érdemel a kert méreteivel arányos emlékoszlopot.

Ha a főtiszteletű és méltóságos egyházközség és a nagy tekintetű városi hatóság ezt az eszmét magáévá teszi, alakítsa meg az emlékbizottságot és indítsa meg a gyűjtést, bizonyára minden igaz magyar hozzájárul a műnek létesítéséhez!

Igen lekötelnéne tisztelt főszerkesztő ur, ha e szerény soraimat becses lapjában közzétenné és az intéző körök figyelmét rá irányítaná.

Fogadja tiszteletem kifejezését.

Debrecen, 1925. márc. 15-én.

Harsányi Gusztáv.

Máthéi János

vízvezeték, csatornázás és fűrdőberendezési vállalata
Csapó-u. 24. Telefon 321.

Gróf Tisza István özvegye meghalt.

Budapest, márc. 17. Özvegy gróf Tisza Istvánné Geszten meghalt. Temetése csütörtökön lesz.

Budapest, márc. 17. Gesztről jelentik: Özvegy Tisza Istvánné halála hétfőn este 9 órakor következett be. A temetés csütörtökön délelőtt lesz.

A temetésre leutazott a család részéről Rakovszky Iván beügyminiszter, akinek felesége Sándor Jolán, Tisza unokájának, édesanyja betegsége miatt nem lehet jelen a temetésen. Leutaznak még a család többi tagjain kívül a Tisza István emléklizottság kiküldöttei. A leutazást Balogh Jenő ny. igazságügyminiszter, a Tudományos Akadémia főtájkára készíti elő.

Özvegy gróf Tisza Istvánné életrajzi adatai a következők:

Özvegy gróf Tisza Istvánné Tisza

licna született 1855. nov. 11-én Nagyváradon. Apja Tisza László, anyja Hollesch Otília. Testvérei Sándor János a Tisza kormány belügyminiszterének neje, aki már meghalt, továbbá Zeik Károlyné és gróf Fethlen Pálné, gyermekei Tisza Juliska, aki 5 éves korában meghalt és Tisza István.

Özvegy gróf Tisza Istvánné, Tisza István halála óta állandóan és megszakítás nélkül a geszti kastélyban tartózkodott, ahonnan csak nagy ritkán, csupán egy-egy napra jött fel Budapestre, ha útazását elháríthatlan okok tették szükségessé. A legutóbbi években azonban már egyáltalán nem hagyta el Gesztet. Ezidő szerint vele van Tisza István legidősebb urokája Tisza Kálmán gróf.

Tizenöt aranykorona lesz a hortobágyi legelőbér.

Értekezlet a hortobágyi legeltetés ügyében. A gazdák ezt is sokalják.

Értekezlet volt tegnap délután a városházán. Az értekezlet célja az volt, hogy a hortobágyi legelőbér körül felmerült ellentétet elsimítsa.

A városi tanács tudvalevőleg az évi legelőbért a hortobágyi intézőbizottság megkérdezése nélkül az 1925. évre 20 aranykoronában állapította meg számos jószágunkint. Ez a magas összeg a gazdaközönség körében általános és érthető felháborodást váltott ki.

A gazdák nem értették meg, hogy a mai gazdasági krízis idején, amikor az adók özöne nyomja az egyént, hogy lehet több legelőadót kiszabni, mint békében, amikor 12—14 aranykorona közt mozgott a legelőadó. Kevés gazdasági ismeret tulajdonítottak annak, aki íyet még ki is gondolt. El voltak tőklélve, hogy ez ellen tiltakozni fognak, ha kell, a legmagasabb fórumig.

Ilyen tiltakozás hangzott el a városi mezőgazdasági bizottsági ülésen, ahol éles bírálat tárgyává tették ezt a meg nem értő határozatot.

Az ellentétet elsimítására tegnap délre dr. Magoss György polgármester értekezletet hívott össze a városházára, melyen részt vettek a tanács tagjai, a házipénztár felügyelő bizottság tagjai és a kiküldött gazdák: Jóna István, Polgár József, Eklly József és Balogh István.

Zöld József előterjesztette, hogy a hortobágyi legelőbért az 1925. évre a tanács 20 aranykoronában állapította meg, mivel azonban a gazdák ez ellen tiltakoztak, a városi tanács hajlandó 15 aranykoronára mérsékelni. Noha ez a mérséklés a házipénztárra 100.000 aranykorona veszteséget jelent. De kikötik, hogy ezt 10.000-es alapon kell fizetni és

csak annak adnak hajtó-cédulát a kinek az 1886 évi legeltetési szabályrendelet szerinti joga van és senki a jogát túl nem lépheti.

Zöld tanácsnok előterjesztéshez először Eklly József szolt, aki adatokkal bizonyította, hogy az állatárak most jóval alól vannak a békebelieknek, de nagy esés van a mezőgazdasági terményekben. E borzasztó gazdasági krízishent a gazdákknak nincs pénze. Alig tudja a sokféle közterhet előteremteni.

Jóna István a sertés árak nagy esésével támasztotta alá az Eklly érveit, ő az aranykorona helyett a búzalapot tartará célszerűnek. Gazdátársainak túlyomó többsége is ezen a véleményen van. Ajánlja, hogy 50 kilogramm búzát állapítsanak számuk jószágunkint az októberi áron.

Zöld József válaszában azt fejtegeti, hogy a jószág árak elérik, sőt felül is haladják a békebeli árakat.

Magoss György zárja be a hosszas vitát, aki azt mondja, hogy a házipénztár szükségletének tekintetbevételével a jóbékesség kedvéért hajlandó a egmesszebb menő engedemnyt tenni a tanács, midőn számos jószágunkint 15 aranykoronára mérsékli a hortobágyi legelőbért. A házipénztárnak sok fontos közegészségügyi, társadalmi és kulturális szükségletet kell fedezni, melynek a gazdák i hasznát látják.

A gazdák küldöttei nem szívesen fogadták, mert még ezt is sokaloták. Ezután hosszabb vita indult meg az aranykorona átszámítása körül. A tanács a 17.000 és átszámítás mellett foglalt állást a háztulajdonos gazdákra is, akiknek pedig joguk van utólag, november 1-ig fizetni a legelőbért.

A gazdák pedig azt kívánták, hogy ha már aranykorona legelőbér lesz az átszámítás, a fizetési időben érvényes szorzószám szerint eszközöltessek.

Hosszas vita után abban állapodtak meg, hogy a 15 aranykorona felet 17000-es felét pedig a fizetési időben esedékes szorzószám szerint fogják fizetni.

Ezzel az értekezlet véget ért. A gazdák körében nem csinált békét a 15 aranykoronás legelőbér. A többség sokalja. Hiszen még 1914-ben is 14.70 aranykorona volt a legelőbér, pedig akkor nem volt gazdasági krízis, a termelési költség sokkal kisebb volt és sok ma a súlyos adófajta (jövedelem és vagyonadó, általános kereseti adó) ismeretlen volt még, a föld adó is sokkal kevesebb volt. Azt mondják a mai gazdasági és köztartozási viszonyok mellett még az 1914 éviné is olesőbbnak kellene lenni.

Talán igazuk is van, mert jól látó kögazdászok szerint általános elszegényedés tapasztalható a debreceni gazdákon.

Hazafias ünnepély Homokkertben.

Vigan lengette a tavaszi szél az Olvasó Egylet kúszott koronás címerrel díszített öreg nemzeti színű lobogót, amikor a Homokkertnek minden rendű és rangu lakossa felkerekedve, Zsufolász megöltötte az egyvet leheltségeit, hogy résztvegyenek a hazafias ünnepélyen.

Az Olvasó Egylet dalárdája által előadott Hymnus után Tóth Gyula szavalt a Talora magyart. Az ünnepi szónoklatot Berev Barnabás hitnaphallgató tartotta kinek hitéleti buzgólkodása széles körben ismeretes. Ifjúi hévvel előadott izzó hazafiaságtól áthatott beszéde mély hatást tett. Kiss István Petőfi Sándor „Élet vagy halál” című költeményét szavaltta el lendületesen. Keresztési Mihály ismert szavalt Fegyver Magyarok című költeményét adta elő szépen. Szabély Pongrác Kossuth beszéde irredenta kiáltványt adta elő hazafias érzéssel. Végül Kövér Gyula olvasta fel Harsányi Gusztáv kariai bíró és egyveti dízelnök levelét, mivel betegsége folytán nem vehetett részt az ünnepélyen. Kiváló fogásznak hazaszüretre, összetartásra intő, tanító levelét mély áhitattal hallgatta az egybeült közönség. Az ünnepesség a dalárda — melyet Tóth Zoltán dirigált — által előadott Szózat énekével ért véget.

Ifjúsági Vöröskereszt előadás.

A Fűvészkert-utcai ref. elemi iskolákör ifj. Vörös kereszt csoportja március 15-én pompásan sikerült színi előadást rendezett a Fűvészkert-utcai iskolában.

Színre került a „Magyar Zászló” hazafias színű 3 felvonásban, melyben a növendékek 2—3 szólamú énekekkel szerepeltek, továbbá „Rozmaring” című mesejáték 1 felvonásban. Nemesak a gyermekek, hanem nagyszámú szülők és érdeklődők is jól szórakoztak és mulattak a kicsiny színészekben.

Maga a darab nemcsak a hazafias szellemet ápolta, de nevelő hatású is volt. Oly nagy volt az érdeklődés, hogy sok szülő nem juthatott be a terembe, így közökhaitásra f. hó 22-én, vasárnap délután 3 órakor a darabot újból megismétlik.

A közönség soraiban ott láttuk Molnár Ferenc iskolaszéki elnököt, Riekl Antal, ifj. Vörös-kereszt elnökét Kacsó Lajos kir. tanelügyelőt, Mocsári László tanító testületi elnököt, stb.

A debreceni m. kir. gazdasági akadémia és a Magyar magtenyésztési részv.-társ.

nemesített gazdasági és konyhakerti

vetőmagjai

Csanak József K. Rt.

Telefon 70.

fűszerüzletében kaphatók.

Gazdasági kocsik,

Luxus hintók,

Gummi kerékek,

RIESZ HENRIK kocsigyár

Börtönre ítelt öngyilkos jelölt.

Csuka László 56 éves hajdunási gazda állandóan rossz viszonyban állt a feleségével. Ezért elhatározta, hogy éjjel, amikor mindenki lefekszik felgyújtja a házat s így benn ég a fia és ő is. Ezt a pokoli tervét 1923. október 14-én végrehajtotta. Felgyújtotta a házat és magát a padlásra akasztotta fel. A tüzet azonban észre vették és eloltották, közben az öreg kötele is elégett és ő is megmenekült. Tegnap gyújtogatás büntetésével vádolttan állott a törvényszék előtt. A bíróság az enyhítő körülmények tekintetbe vételével 6 hónapi börtönre ítélte Csuka Lászlót, aki az ítélet ellen nem fellebbezett.

Amerikából jött le számolni a családjával

Szombathely, márc. 17. Egy zalaegerszegi gazda Amerikába ment szerencsét próbálni. Néhány hónap múlva felesége is utána hajózott. Még oda sem érkezett az asszony, levelet kapott a gazda, hogy felesége megcsalta. A férj nem hitt a levélnek, amíg az asszony be nem vallotta, hogy bűnös szerepben élt egy legénye, amíg ő Amerikában kereste szerencséjét. A férj erre az asszonnyal együtt hazaindult, hogy leszámoljon a családjával. Két ízben lesett rá és kétszer rá is lőtt, de a golyó egyszer sem talált. A férjet elfogták és bezáratották a zalaegerszegi ügyészség fogházába.

Felülfizetések a református tanítóképző márc. 15-iki hazafias emlékműnével: Csiba Elek 100.000 K. Nagy József 50.000 K. Márk Endre Szele György és Karai Sándor 25—25.000 K. dr. Révész Imre és dr. Ecsedi István 20—20.000 K. Vitéz Nagy Béláné 30.000 K. id. Tikos István, dr. Veres Istváné, dr. Vekerdy Péterné Kiss György, dr. Varga Jenő 15—15.000 K. Varga Pál 10.000 K. Mocsári István, Medvesi Lajosné, Kurdi Magda és N. N. 5—5.000 K. Fogadik a nemeslelkű adakozók az ifjúság hálás köszönetét.

Egy ifjú öngyilkossági kísérlete. Válságos napok terhe a kétségbeesés felé hajtották Radnay Reich Tibort, ki végül is a méreggel telt pohárhoz nyúlt s a halálban akart gyógyulást keresni. Az alig 27 éves ifjú előbb mint orvosanhallgató nélkül küzdelmet vívott az élettel s tanulmányait nem folytathatta. Így vetődött a tisztviselő pályára, hol rövidesen újabb csalódás érte. Ez végleg elkésérítette. A jövőjét nem látta biztosítottnak, reménytelenül élt s bizalmát, hitét vesztve, öngyilkossá lett. Tegnap este a Rákóczy-utca 39 szám alatti kvartélyán mérget ivott. A mérget saját maga készítette aszpirinból és veronából. Az öngyilkos ifjút a mentők kiszállították a klinikára, hol azonnal kezelés alá vették. A gyors és kellő időben alkalmazott segítség következtében állapota aggodalomra okot nem ad.



Több mint 27 milliárd

korona lesz a 14. m. kir. osztálysorsjátéknál kifizetve. Egy sorsjeggyel szerencsés esetben

3 milliárd korona

nyerhető. — Vegyen már most ezen szerencse számokból:

4843

35554

16691

az I. oszt. huzása május 13-án lesz egy egész 120.000 K. fél 60.000 K. egynegyed 30.000 K.

Ifj. Komlós Testvérek Bankháza a m. kir. osztálysorsjáték főarúsító Budapest, VIII., Baross-utca 110. sz.

Nyomoznak az eltűnt Pötör után.

Azt hiszik, hogy öngyilkos lett. — Saguly kapja a husz milliót.

Az eddig összegyűjtött bűnlekek között hever Pötör Gyulának tavaly kiállított, de még ma is érvényes Európára szóló útlevele, amelyet egy rokonánál talált meg a rendőrség. Ebben találták meg Pötör Gyulának utolsó fényképét, amelyet a rendőrség sokszorosított és eljuttatott a lapoknak. Úgy látszik, hogy Pötör az utóbbi napokban nem gondolt arra, hogy meneküljön, mert nem is tett kísérletet a még érvényben levő útlevél megszerzésére. Úgy látszik, izalmában útlevél nélkül búdosott el valahova. Ma a déli órákig a nyomozó detektívek semmi féle érdekes jelentést nem küldtek a főkapitányságra arról, hogy valahol megtalálták volna Pötör Gyulát.

Amíg a Pötör Gyula utáni hajsza javában folyik, a fővárosban, addig a főkapitányságon ismételtén kihallgatják büntérsait.

A mai nap rendőri eseményei közé tartozik az is, hogy az őrizetbe vett Helig Józsefet letartóztatták. Helig Józsefről bebizonyosodott ugyanis, hogy nemcsak azt tudta Pötör Gyuláról és Bolláról, hogy ezüstöt rejtgetnek, hanem 150 ezer korona jutalomért még segédkezet is nekik az esüst elhelyezésében is.

A tegnap tartott házkutatásnak még egy új eredménye van. Megtalálták Bolla József elegáns zakó

ruháját, amelyet a rendőrség tüzetesen megvizsgált, mert még mindig az a gyanú, hogy Bolla személyesen vehetett részt a gyilkosság végrehajtásában. A kabát jobboldali zsebében tenyérnagyságú foltot találtak, amit közölről megvizsgáltak, de nem lehetett megállapítani, hogy vér fel-e. Megmutatták a ruhát Bollának aki azonban szótlanul, fejcsóválva nézte a kabátot, de a folt magyarázatát nem tudta megadni. Vogl rendőrkapitány ezért a kabátot a rendőrségi főorvosi hivatalnak küldte el, hogy ott vegyileg vizsgálják meg, vajjon embervértől ered-e a folt.

Pötör öngyilkos lett?

A rendőrségen mindinkább meg erősödik az a feltevés, hogy Pötör Gyula öngyilkossá lett. Mest már a főváros elhagyott területeit kutatják át, hogy esetleg holtestére akadjanak. Minden nyomozási adat összeomlott és a rendőrség minden támpont nélkül nyomoz Leirer Amália gyilkosa után. 150 detektív ma is eredménytelenül hajszolta a megszárt gyilkost. A Cegléden felásott katonaládában nem találtak fontos bűnlekeket.

A rendőrség véleménye szerint Saguly Ferenc kapja meg a Leirer Lőrinc által ma letétbe helyezett 20 millió jutalmat.

Szulamit, moziszkcecs, Urániában.

Gazdák figyelmébe! Van szerencsem szűcs tudomásukra adni, hogy egyik általam eladott eredeti „Cormick“ 3 vasú ekével ellátott „Cormick“ petroleum-traktorunk e hét folyamán a „Köntösgátnál“ tekintethető meg, ahol a köztisztviselők földjét szántja. A baromvásártéri vilamos végállomástól kb. 1 és fél kilométernyire. Rahmer Sándor a „Cormick“ petroleum-traktor kizárólagos képviselője. Debrecen, Piac-utca 43. Telefon 962.

Az Ev. Biblia-óra, Miklós-u. 3. szám alatt szerdán délután 6 órakor lesz megtartva. Irást magvaráz dr. Galánffy János a Luther-Szövetség elnöke.

Szulamit, moziszkcecs, Urániában.

Férfi kalap újdonságok Frank Imrénél. Piac-utca 43.

Dienes kiállítás „Művészházban“ nyitva este 6-ig, Szent Anna-u. 5.

Fényképezőgépek és fotócékek legnagyobb választékban Berzékny műtermében Ferenc József-ut. 38. Lemez eladás darabkint is.

Svájci pikó és podál női szalma-kalapok 80-tól 120.000 koronáig a Kalapüzemben Piac-utca 9. Bikaszálló mellett. Átalakítás 60.000 korona.

Tűkörgyártás, üvegesizolás, régi tűkörik utátlóntése Sinkovits Béla üvegműipari vállalata. Sziv utca 14—15. Telefon 356.

Sebők vajás kalácska - Brioche

HOTEL ASTORIA KOSSUTH LAJOS-UTCA Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától.	HOTEL PALACE RÁKÓCZI-UT Szobák napi 50,000 K-tól.
A főváros két legmodernebb szállodájában.	

Lanyha volt a debreceni marhavásár

A mai lóvásárban közepes felhajtás mellett csekély kereslet mutatkozott.

Az irányzat lanyha volt. Az árak a következőképp alakultak. Jómínőségű ló 4—7 millió, közpés 4 millió körül, siány 500,000 koronától felfelé.

A marhavásárban nagy volt a felhajtás, a kereslet közpés. Az irányzat lanyha. Vágómarha 7—11 ezer K. szopós borjú 13—16 ezer K. fejős tehén 4—7 millió, jármos ökor párja 1—16 millió korona volt. Kéves eladás történt.

Sport.

NYKISE DKASE. A vasárnapi programból messze kiemelkedik a két kereskedő csapat debreceni találkozása. A sors különös szeszélye úgy hozta, hogy a debreceni csapatok előtt a két nyiregyházi egyesület a NYTVE és NYKISE vezet. Ha vasárnap a NYTVE, hanem a NYKISE lesz a bajnokság egyik főfavoritja. De külön érdekességet kölcsönöz a mérkőzésnek az a körülmény is, hogy a keleti kerület 2 legnagyobb fizikumú csapata fog összecsapni. A mérkőzés így rendkívül izgalmasnak ígérkezik s valószínűleg azon rekord közönség fog megjelenni.

DKASE csapatai csütörtökön délután nagy traininget tartanak a DMTE csapatával.

Arverési hirdetmény

Fizetésben késedelmes adós terhére kézi zálogul lekötött két komplett eszélógarnitúrát Debrecenben Szepességi utca 20. szám alatt 1925 évi március hó 20-án délután 3 órakor kir. közjegyző közbenjöttével elárvereztetünk.

Tiszántúli Mezőgazdasági Hítelintézet rt.

Kitűnő férfi fehérművek Frank Edénél

TITONELLI MIKLÓS
 Kőfaragó-mester
WESSELÉNYI-TÉR 10.

Elvállal: mindenféle siremlékek, sirbaltok, hősi emlékek, épület munkáknak műköből és termésköből való elkészítését. Árak legjutányosabbak. Kész sirbaltok telepemen :- kaphatók. :-



HARISNYÁK

elszakíthatatlanok!

Mindenütt kapható.

Hadviselt ügyvédek jegyzéke.

Budapest, márc. 17. A hadviselt ügyvédek ügygondnoki és vagyonfelügyelői kirendeléséről szóló igazságügyminiszteri rendelet alkalmazásánál kérdésessé vált, hogy a hadviselt ügyvédek jegyzékébe fel kellene venni azokat a ügyvédek, akik a háború alatt még nem voltak ügyvédként bejegyezve. Mint értesülünk, Pesthy Pál igazságügyminiszter most rendelkezett arról, hogy készítsenek jegyzéket azokról az ügyvédekről, akik a háború alatt még nem voltak bejegyezve, de a háborús katonai szolgálatukat igazolják és jegyzőkönyvbe vételért a kamaránál jelentkeznek.

A kultuszminiszter valorizálta a lelkészi kongruát.

A vallás és közoktatásügyi min. kir. miniszterium a legutóbb betervezett jövedelmi bevallások felülvizsgálata után ez év január hó 1-től kezdődően a lelkészi és segédlelkészi kongruát 100 százalékban valorizálta. Ehez képest a segédlelkészeknek 50 q, a kórházi és velük egyenlő elbánás alá eső intézeti lelkészeknek 60 q, buza értékig egészítik ki a helyi forrásból eredő és a mértékét el nem érő javadalmazást. A ki egészítést a postatakarékpénztár útján az egyházi hivatalok folyósítják.

Nagy viharok.

Olaszországban is hidegre fordult az időjárás.

Az az abnormálisan hideg időjárás, amely a februárvégi tavaszi időt a napokban egyszerre váratlanul meghidegítette, Olaszországra is átérkezett. Az olasz svájci határtól mindenünnen

nagy viharokat és hazavást jelentenek, az Adrián erős szélvész dühög, Triesztnél egy nagy bárka a part közelében elsüllyedt. A szerencsétlenül járt hajó legénysége egész éjszaka küzdött a dühös elemmel: mikor a tengerből kimentették őket, az egyik ember a nagy kimerültségbe belehalt.

A kikötői hatóságok mindenüvé segélyhajókat küldtek ki. Velencében nagy felhőszakadás volt viharral, a Lidón a tengerészeti repülőgépek hangárja összeomlott.

Súlyos szerencsétlenség a mezőhegyesi cukorgyárban.

Három embert eltemetett a répa.

Mezőhegyesről írják: Csütörtökön hatalmas kimeneteli szerencsétlenség történt a mezőhegyesi cukorgyárban. A répaszelet préselőben több munkás dolgozott, amikor a magasan felhalmozott nerszanyag hirtelen beomlott és az ott dolgozó munkások közül három embert eltemetett.

A szerencsétlenség színhelyére összefutott munkások nyomában a mentéshez láttak. Az eltemetett munkások közül kettőt sikerült is kimenteniük. Az egyiknek semmi baja nem történt, a másik a fején és derekán szenvedett könnyebb sérüléseket a harmadik munkást, Szabó János 41 éves tömörkényi születésű embert azonban már holtan húzták ki a répahalom alól.

A vizsgálat megindult annak kiderítésére, hogy terhelés és balaséért valakik felelőssége?

Gyógyászati és kerekedelemi **Dobozok,** minden változatba készülnek
DAVIDHAZY KALMAN könyvtárosa és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.

Két argentiniai orvos szenzációs találmánya.

Lámavérből készítették a legújabb vérbajellenes szérumot

A francia orvosi akadémián nagy jelentőséget tulajdonítanak a bemutatott rendszernek.

Páris, márc. 17.

Két argentiniai orvos, névszerint Jauregui és Lancelotti doktorok, lámavérből új, vérbajellenes szérumot készítettek és találmányukat most terjesztették a párisi orvosi akadémiára.

A két orvos Argentínában él és ott, már jóval a háború előtt kezdték el tudományos kutatásaikat a vérbaj gyógyítása irányában. Tanulmányozásaik során találtak régi könyveket, amelyek a bensülött délamerikai erkölcsi életével foglalkoznak a spanyolok bevándorlása előtt. Ezekből a szövegekből megtudták, hogy a délamerikai gazdaságok egyik igen elterjedt háziállata,

a láma, olyan betegségebe eshetik amelyet a vele foglalkozó emberek elkaphatnak.

Az emberre nézve ragályos lámabetegségnek a régi könyvek nem adnak ugyan nevet, ellenben a tünetek leírása oly pontosan ráillik a vérbaj szimptomáira, hogy a betegség mibenléte felett nem foroghat fenn kétség.

1552-ben egy Gomara neű spanyol tudós már meg is állapítja munkájában, hogy a délamerikai bennszülött asszonyokkal való érintkezés, bizonyos lámáktól szerzett ragályt terjeszt a spanyol férfiak között akik miután hazaértek Európába és Nápolyban partra szálltak, megfertőzték a nápolyi nőket, akik viszont a francia katonákra terjesztették ki a ragályt. Ezért nevezte Európában a nép jó ideig a vérbajt „nápolyi betegségnek”.

Jauregui és Lancelotti e régi kutatások alapján a lámával végeztek kísérleteket. Teljesen beigazolták látták azt az állítást, hogy a láma és az ember luesze azonos ragály; az emberi vérbaj megfertőzi ezt az állatot, viszont a lámán kitermelt

lueszbacillus szabályos vérbajtüneteket okoz az emberen.

A tudósok kutatásait ezideig mindig akadályozta hogy a luesz-kísérletekre nem találtak megfelelő állatot. A nyúl és tengeri nyúl e baj kitenyészésére rossz médiumnak bizonyult. A majom, amelynek hajlandósága sokkal jobban megfelelt volna a kísérleti célokra, túldrága laboratóriumi cikk. Viszont a láma erőteljes állat, amely igen szaporas és aránylag olcsó tengerentúli háziállat.

A két argentiniai tudós tehát 1913 óta teljesen rendszerítette a lámán végzett laboratóriumi kísérleteket és már régebben sikerült fel-találniok azt a szérumot, amely a láma vérbaját a leggyökeresebb módon meggyógyítja. Ezután, természetesen, emberre kellett alkalmazni a láma vérből kipererált gyógyítószert.

Az emberen való kísérletezések is meglepő sikereket eredményeztek bar az orvostudomány nagy óvatossága mellett ma még korai volna, ha a láma preparátumról az illetékes orvosok azt állítanák, hogy a vérbaj nagy, sorsdöntő ellenszerét már megkapta benne az emberiség.

Azok a francia orvosok azonban, akik a francia orvosi akadémia elé terjesztették argentiniai kollegáik eredményeit, azt állítják, hogy az orvostudomány joggal néz a legnagyobb várakozással az új szérummal kapcsolatban a további fejlemények elé.

A francia tudósok felkérésére Jauregui és Lancelotti legközelebb egész lámatenyészettel fognak visszatérni Argentiniából hogy a Pasteur intézetben letelepjenek

és a bakteriologia ezen a legfőbb centrumán utmassák be teljes gyakorlati rendszerüket a rendkívül érdeklődő tudományos világnak.

Ujdonságok.

Budapestiek a városi muzeumban. Csányi Károly a budapesti iparművészeti muzeum igazgatója, ki szombaton a mérnök egyesület előtt vetített képek bemutatásával Magyarország Áarpád-kori építészeti műemlékeiről nagyon érdekes előadást tartott. Vasárnap hosszabb időt töltött a városi muzeumban. Különösen az utóbbi évek iparművészeti tárgyakban való gyarapodása iránt érdeklődött. Legjobban meglepte a több mint száz darabból álló gyűrű gyűjtemény. Ennek egyharmada középkori pecsétgyűrű. Fele pedig egyetlen egy lelőhelyről származik. Ez a legértékesebb része s mint a XV. XVI. XVII. XVIII. századbeli magyar ötvösség zománcos, filigrán műnő apró műremekeinek gyűjteménye, az országos nevű szaktekintély véleménye szerint hazánkban pária nélkül való. Talán csak a nemzeti muzeum gyűrű sorozata mulja felül. Különb, mint az iparművészeti muzeum gyűrű gyűjteménye. Ritkaság számba menőnek találta Csányi a muzeum régi bogláros párta gombcsatt, kapocs és feligrános gombostű gyűjteményét, mind kizárólag debreceni lelet. Délután a budapesti filharmoniai társaság tagjai nézték meg a muzeumot, amelynek a nemzeti ünnepe napján közel ötszáz látogatója volt.

Vallás estély lesz most vasárnap délután 5 órakor az ev. templomban. D. Szlavik Mátyás ny. theol. tanár „Az antik morál és Krisztus cimen” tart előadást. Szólót énekel Bergmanné — Wolff Gitta. Gordonkázik Mándy Bertalan, szaval Patány Jure.

Jönnek: A Titokzatos idegen. Egyszer minden asszony. Éjjel 11—12 órák között. Jön a Nibelungok.

Oroszországban tömegesen szedi aldozatait a bubópestis. Az ezernyi nyomorúsággal megvert Oroszország szerencsétlen lakossága ugylátszik menthetetlenül halálra van ítélve. Akiket életben hagy a vörösek gyilkos örülete, azokat öhalál és pusztító járványok gyilkolják halomra. A szerencsétlen földön egész tartományok meg vannak fertőzve a rettenetes bubópestistől s a borzalmas járvány már eddig több, mint huszezer halálesetet okoztt. Ime ilven jóléti fakad a vörösek szocialis termeléséből!

Ludendorffot elnöknek jelölik. — Münchenből jelentik: Hitler a „Völkischer Kurier” haábjain olyan elnökjelöltet követel, akiben megtestesül a német nép szabadságakarata. Hitler lapjában tegnap Ludendorff nyilatkozata tett közzé, amelyben kijelenti, hogy egész erejét rendelkezésére bocsátja a nép és az állam javára. Azt hiszik, hogy a német tájvédők párta Ludendorffot hivatalosan elnökjelöltté kiáltja ki, még pedig igen rövid időn belül.

Kóbor kutyák a klinikán. A nagyerdei klinikai telepen a kóbor kutyák amyira elszaporodtak, hogy a hatóság kénytelen volt erőlyesen intézkedni a kóbor kutyák összefogdosása iránt, mert eltekintve a nagy anyagi károktól, amelyeket okoznak, még a személyek közlekedését is veszélyeztetik.

Jönnek: A Titokzatos idegen. Egyszer minden asszony. Éjjel 11—12 órák között. Jön a Nibelungok.

Részleges szuneteles a villamos áram szolgáltatásban.

Értesítjük villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 18-án, reggel 7—8 és délután 3—4 a hálózatunkon eszközendő munkálat miatt a Péterfia végén, Simonyi-ut páros oldalán, a Sesta kertben, a Károly F. József-uton, Böszörményi-ut külső végén, valamint a Sesta kertben reggel 7 délután 4-ig nem lesz áram szolgáltatás.

Vil vállalat.

Debreceni tanár a nemzetközi kongresszuson. A Nemzetközi Ornithologiai kongresszus április 13—15. napjain Luxenburgban tartja kongresszusát. Erre a kongresszusra Debrecenből dr. Nagy Jenő főgimnáziumi tanár jeles ornithologus utazik ki és ott két előadást fog tartani: egyiket az Alduna madár világról, másikat a Hortobágy madárvilágról. A városi tanács 100 aranykoronával járult a Nagy Jenő költségeihez.

Halálozás. Mélységes fájdalomtól lesújtott tudatjuk, hogy felejthetetlen jó feleségem, édes jó anyánk, gyermekünk, testvérünk, menyünk, sógornők és áldott emlékü rokonunk ifj. polgár Aszalós Ferencné szül. Kiss Eszter áldásos élete 35-ik boldog házasságának 17-ik évében, 5 heti súlyos szenvedés után 1925. évi március hó 16-án, délután 3 óra kor csendesen elhunyt. Istenben boldogult halottunk földi részeit 1925. március 18-án, szerdán délután 3 órakor fogjuk a Homok-utca 87 számú házukból a református egyház szertartása szerint a Nagytemplomban tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végtestességételőre rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk — Debrecen, 1925. március hó 16-án. Bánatos férje: ifj. polg. Aszalós Ferenc. Gyermekei: Eszti, Böszike, Átókka. Bánatos szülei: polg. Kiss Sándor és neje Lukács Zsuzsanna. Testvérei: Zsuzsika férjével, Deák Mihályval és gyermekeivel, Mihály fejével Kovács Rózsiával, Unoka testvére: Kiss Imre nevével, Boros Erzsébettel. Apóse és anyósa: id. polg. Aszalós Ferenc nevével Szőke Zsuzsikával. Sógora és sógornője: Aszalós Sándor nevével Nagy Erzsébettel és gyermekeivel. Unokaöccsei és hugai: Kovács Ferenc, Kovács Erzsébet férjével Czűrják Ferencel, Kovács Mariska. Számos közeli és távoli rokonok nevében is a temetőt Csunka Kegelet temetk. int. rendezi. Debrecen, Kossuth-utca 8.

A hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvak március havi illetményeinek kifizetése március hó 19., 20., 21., 23., 24., 26. és 27-én fog eszközöltetni. Az illetmények kifizetése 9 órától 12-ig tart. Megbizottak csak szabályszerű meghatalmazással vehetik át az illetményt. Debrecen sz. kir. város Népjóléti Hivatala.

Egyelőre nem lesz új Jókai utca. Tudvalevő, hogy a városi tanács a mostani Jókai utca helyett Debrecen nagy utcája közül egyet akart elnevezni. A városi muzeumi bizottság azonban nem helyeselte akár a Péterfia, akár a Csapó utca, vagy Hatvan utca nevének megváltoztatását. Már a városi tanács nem osztotta teljesen a muzeumi bizottság véleményét, mégis a kérdést egyelőre a napirendről levette.

Elsőrendű ebédlő, háló,

stb. műbutorok készítését jótállással és kedvező fizetési feltételekkel vállal Kovács Gyula butorgyáros.

Darabos-utca 17. szám.

— Alapítva 1905. évben. —

Színház.

Március 18-án: **A válóperes hölgy** vigjáték Darvas Lili m. v. bérlet-szűnet.

Március 19-én: **Tűzek** Darvas Lili m. v. bérlet-szűnet. Csak felnőtteknek.

Március 20-án: **Tűzek**, színjáték Darvas Lili m. v. bérlet-szűnet. Csak felnőtteknek.

Március 21-én: **Goldstein Számé**, Burleszk operette Fenyő Irma és Faludi Kálmán m. v. bérlet-szűnet.

Március 22-én: **A kis cadet**, operette, olcsó helyárral.

Este: **Goldstein Számé**, Burleszk operette Fenyő Irma és Faludi Kálmán m. v. bérlet-szűnet.

Őriási érdeklődést keltett a közönség minden rétegében Darvas Lili vendégszereplésének híre, úgy hogy ajánlatos a jegyeket minél előbb megvásárolni.

Darvas Lili fellépte Budapesten is mindig szenzációt jelent, mert az ő névéhez fűződnek az utóbbi idők legnagyobb sikerei és fellépéseitől állandó versengés folyik a fővárosi színházak között. Csak az őriási áldozatoknak, melyet az igazgatóság között és a szerencsés véletlennek köszönhető, hogy sikerült a művészt három estére megnyerni.

Válóperes hölgy vigjátékban mutatkozik be szerdán Darvas Lili a debreceni közönségnek.

MOZGO SZÍNHÁZAK:

APOLLO: Chikagói lángokban a legmeglepőbb felvételek a város pusztulásáról. Frank Majo szereplésével. Kísérő: Pusztai Keatai és Fette burleszk.

VIGSZÍNHÁZ: Jókai Mór hallhatatlan regénye: Az aranyember, a legnagyobb magyar művészek szereplésével.

URANIA: Sulamit mozsikecs, keleti daljáték, dalokkal, táncokkal Szalkai főszereplésével.

Jön a Nibelungok

Lehet-e gyógyítani Röntgen-sugarakkal? A nap fizikája. (Elisher és Wodetzky professzorok előadásai a Népszervi Főiskolán.) Mindenki ismeri a Röntgen-sugarak őriási, áldásos szerepét a betegségek felismerésében. De kevésbé közismert még az az alkalmazásuk, hogy egyes betegségeket meg is szüntethetnek, azaz a Röntgen-sugaraknak bizonyos gyógyító hatásuk is van. Erről a nagyfotosszerű fölfedezésről s annak hatásairól ad elő ma, szerdán délután ötkor Elisher Gyula dr. egyetemi tanár a kollegium disztermében. — Ugyanott hat órakor Wodetzky József dr. egyetemi tanár a Hasról, naprendszerünknek világosságát és melegt adó, életet sugárzó központjáról mondja e mindazt, amit a modern esliagászat tud róla. Nagyérdeklődéssel várjuk az előadását, melynek teszük még érthetőbbé, még emlékezetesebbé. Pontos megjelölés kívánatos. — Itt jegyezzük meg, hogy a csütörtöki vegytani előadásra helyét mindenki lehetőleg előre biztosítsa.

„ISTVÁN KIRÁLY” SZÁLLODA
Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.
Budapest legelsőrendű, modern berendezésű **családi szállója.**
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. 0-0-0-0

Világhírű olasz művész Debrecenben.

Albertina Ferrari hangversenye.

A világhírű olasz hegedűművész, mint múlt számunkban már hírül hoztuk, budapesti nagy hangversenye alkalmából számos vidéki városból meghívást kapott, hogy tüntetéses elismert művészetét mutassa be Csonkamaországra több városának zenei kultúra iránt érdeklődő közönsége előtt is.

Igy jutott osztályrészül a bajai intelligenciának az a páratlanul ritka művészi esemény, hogy az Európa szetr ismert, ünnepezt olasz művész hegedűművészetében gyönyörködhetik a márciusi koncertje keretében a melyen külön szenzációt jelent az is hogy Albertina Ferrarit, zeneművésztünk egyik legkiválóbb reprezentánsa, Abrányi Emil operagazgató fogja zongorán kísérni Albertina Ferrari pontos és részletes műs-

rát legközelebbi lapszámunk fogja közölni, addig is elárulhatjuk az estély műsorát máris mohó kíváncsisággal váró közönségnek, hogy Abrányival együtt egy szonátot is játszani fog Ferrari, valószínűleg Beethoven, Kreutzer, vagy Frühling szonátját. A vidéki városokba terve Albertina körülbelül öt-hat városban fog koncertezni, de mint érdekes tény szögezzük le, hogy Budapest után elsősorban Baja fog időrendben következni. A márciusi jótékony célú hangverseny jegyeit iránt igen élénk érdeklődés nyilvánul egy hely egészen biztos, hogy teljesen telt ház fogja ünnepegni a ragyogó zett művész körútjában Ferrari Al-tetésű, fiatal és szép olasz mű-vészt.

Debreceni juhtenyésztési kiállítás.

Május hó 10-én lesz.

Felhívjuk az érdeklét gazda és ipari érdekléttség figyelmét, hogy a Tiszán túli Mezőgazdasági Kamara által május hó 10-től tizenhat napokon Debrecenben rendezendő országos juhtenyésztési kiállításra és ezzel kapcsolatban május hó tizöt tizenkettő nap jain tartandó díjazással egybekötött tenyész és haszon juhvásárra a jelentkezők a közel jövőben már lezártnak.

A kiállításra bejelenthető: élő juhek, továbbá minden tárgy, eszköz, anyag felszerelés és szerszám mely a juhászatnál, vagy a juhászati termékek kezelésénél és tovább feldolgozásánál jelenleg, vagy csak a mult-

ban használatos volt. Felhozható a juhászati termékek gyáripari, kézműipari, vagy háziipari feldolgozás révén előállított bármiféle árú, melyek árusíthatók is a kiállításon.

A díjazással egybekötött tenyész és haszonjuh állat kiállítás illetve vásárra bejelenthető minden fajta tartozó, bármely koru és ivaru tenyészjuh, melyeken kívül hizott ürök és juhaskutyák részére van külön csoport szervezve.

A jelentkezők a Kamara hivatalában küldendő be (Debrecen, Hunyadi-utca 10. szám), ahol készséggel adnak felvilágosítást a kiállítással kapcsolatos minden részletkérdésben.

Szulamit, mozsikecs, Urániában.

Debrecen menyasszonyai és vőlegényei. Az elmúlt héten a debreceni anyakönyvi hivatalnál a következő eljegyzéseket jelentették be: Ispány Lajos ref. szakaszvezető Rubos Erzsébettel rkath., Ecker József rkath. szakaszvezető Lakatos Zsuzsánnával ref., Hatvani Károlyi ref. Kovács segéd Balogh Zsuzsánnával ref., Kriska András ág. ev. péksegéd Somogyi Margittal ref., Gyöngyösi Gábor ref. géplakatos segéd Nagy Zsuzsánnával ref., Cseke István ref. nap-szamos Szabó Erzsébettel ref., Kiss János ref. gazdálkodó Pongor Juliánnával ref., Pap Károly ref. m. kir. honvéd Szilágyi Erzsébettel ref., Csordás Mihály ref. napsz. Nagy Máriával gkath., Engi András ref. napsz. Pál Máriával ref., Harsányi András ref. vasésztergályos segéd Oláh Erzsébettel ref. és Egri József ref. máv. fékező Tóth Máriával ref.

A sivatagban nyomavészett egy repülőgéppel négy utasának. Londonból jelentik: A "Daily Mail" kairói jelentése szerint Tripoliszból egy olasz katonai repülőgép repült át az egyiptomi határon és a sivatagban szállt le. A megsérült gépet megtalálták, a gép négy utasának azonban nyoma vészett.

Házasságok. Az elmúlt héten a debreceni állami anyakönyvi hivatalban a következő házasságok kötöttek: Losonczy Sándor ref. Kovács Lidiával ref., Dolfi Áron izr. Klein Fánival izr., Bagi József rkath. Oláh Sárával ref., Kenderesi János ref. Szabó Eszterrel ref., Elías Ábrahám izr. Kohn Fánival izr., Kátona József ref. Kovács Erzsébettel ref., Szatmári Mihály ref. Seres Juliánnával ref., Szilágyi Lajos ref. Máté Máriával ref., Matkó Mihály ref. Szakáll Erzsébettel ref., Nagy János Vetési Katalinnal ref., Gajdos György rkath. Juhász Ilonával ref., Fodor Imre rkath. Juhász Máriával rkath. és Stamsz János rkath. Pál Margittal gkath.

Győződjön meg,
hogy

Selymek	Szövetek	Fehérneműek
Harisnyák	Keztyűk	Rövidárúk

legolcsóbban szerezhető be
Horovitz divataruházában Debrecen, Piac-u. 40 (Hungáriával szemben.)

A mai tőzsde.

A korona 72.

Az értéktőzsde nyitáskor tartott volt, az üzletidő későbbi folyamán azonban a spekuláció fedezeti vásárlásokba kezdett és így a helvi értékek jóreszt megjavultak. A kulispiacra azok a részvények, amelyek az árhullámszámak irányt száltak adni a legtöbb esetben változatlanok maradtak, úgy nem változott a Salgó és O. Hitelben em fordult elő áringadozás. Általában az osztrák papírok mind megtartották árfolyamukat annál is inkább mert Pécsből sem jelentettek eltulodásokat. Mindezt annak a jele, hogy a budapesti tőzsdén előfordult szilárdulási folyamatot tényleg a kontremín fedezeti vásárlásai indították meg a külföldi piacok áralakulásától függetlenül. A kulispiac többi értéke közül M. Hitel 3 százaléka javulást ért el, amíg Rimában az erős kontremín tevékenység ennek a papírnak az árfolyamát tegnaphoz képest 4 százalékkal törte le. A közlekedési papírok piacán csak minimális eltulodások voltak. A vaspiacra Ganz Danub erős forgalom mellett 3 százalékkal javította meg árfolyamát, amíg a Ganz vill. az általános irányzattól eltérően 1 százalékos veszteséggel zárult. A bányapiacra barátságos volt az irányzat, ennek ellenére jelentősebb árvereségek nem fordultak elő. A takarékok piacán az Egy. fővárosi tak. 70 ezer koronás árfolyamát nem tudta megtartani és 65 ezer koronáig esett vissza, a MOK-tár 1 százalékos árvesztéséget szenvedett. A P. hazai egy kissé barátságosabban tendált. A többi piacon nem volt említésre méltó eltulodás, az irányzat azonban mindenütt egyenlőtlenül alakult ki.

Zürichi zárlat: Páris 2665, London 2481, Newyork 518 fél, Brüsszel 2620 Milanó 2115, Hollandia 207 negyed, Berlin 123 háromnegyed, Bécs 7305, Szófia 377 fél, Prága 1540, Varsó 99 háromnegyed, Budapest 72, Bukarest 252 fél, Belgrád 832 fél.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az amerikai határidős piacok további áresése következtében az irányzat a gabonapiacra ismét lánvha volt.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós tiszavidéki 477 fél és 480, egvény 475-477 fél, 77 kilós tiszavidéki 482 fél és 485, egvény 480-82 fél, 78 kilós tiszavidéki 487 fél és 490, egvény 485-407 fél, rozs 415-420, többi változatlan korpa 205-210.

A búza újabb 15. a rozs 2500 koronával olcsóbbodott, a többi cikkek változatlanok maradtak.

Ferencvárosi sertésárak: Szavadvásári maradvány 772, érkezett 215, eladatott 140. Arak: könnyű 17.5-18, nehéz 19-21.5. Zártvásáron nem volt forgalom.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról: Angol font 34400-34700, cseh korona 7119-2139, dinár 1133-1155, dollár 5 dollárosnál nagyobb 71875-72595, kisebb 71775-72505, francia frank 3712-3736, hollandi forint 28509-28785 lei 351-353, leva 517-525, lira 2948-2966, marka 16030-17094, osztrák korona 10150-10210, dán korona 12870-13010, svájci frank 13804-13958, belga frank 3592-3024, norvég korona 10916-11082, svéd korona 19181-19340, lengyel zlaty 13735-13889, Amsterdam 28899-28985, Belgrád 1158-1161, Berlin 17130-17234, Bukarest 351-353, Brüsszel 3622-3644, Kopenhága 13070-13150, Krisztánia 11116-11188, London 345000-347000, Milano 2948-2966, Newyork 72075-72505, Páris 3712-3736, Prága 2139-2151, Szófia 522-526, Stockholm 19431-19549, Varsó 13835-13910, Bécs 10150-10210, Zürich 13904-13988.

Legjobb, legolcsóbb belső minőségű sármények: **Sebőknel**

Elsőrendű, fényezett **keményfa székek**
120 ezer koronás gyári árban kaphatók
KOVÁCS GYULA butorgyárban Darabos-utca 17. szám.

A **Baksör**
csapolást a **Sambrinus**
már megkezdte.

Sebök cukrászüzem Kossuth-u. 22.

Mit hirdet ma az ingóságkövetítő?

Hatvan u. 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-92. Ha bármilyen eladó tárgya van, mindegyik az Ingóságkövetítőhöz (Hatvan utca 1. sz.) forduljon!

Nemcsak Debrecenben, hanem az egész vidéken mindenki ismeri már az Ingóságkövetítőt (Hatvan u. 1. szám, ref. püspöki bérpalota az udvarban), amely valóban közszükségletet képez. Elfogad eladásra egész lakás, iroda, üzleti berendezéseket, magános butor-darabokat, ékszereket, régiségeket, mezőgazdasági eszközöket, répeket.

Ha kötözök, forduljon az Ingóságkövetítőhöz (Hatvan u. 1. ref. püspöki bérpalota, udvarban), mert mindenféle butor-darab, ingóságait itt értékesítheti a leg hamarabb.

Páratlan alkalmi vételek: csodaszép antik vitrin, nappalok, porcellánok, réz órák, képek, gyöngyörű virágtartóserepek valódi zsolnai vázák villanylámpák, luszterek, férfi és női ruhák, cipők, csizmák, valódi zsolnai eltörhetetlen dudlaerős tányérok, haj, ruha és surolókefék, szabó és cipészasztalok, könyvek, stélázsok, könyvtárlányok, gyermekkoscsik, gyermekágyak, gyermekjátékok, teljesen felszerelt ablakok, porcellán kávék és ebédlőszervek, virágállványok, ébresztő fal és ingaórák és mindenféle ingóságok a legolcsóbban kaphatók az Ingóságkövetítőnél. (Hatvan u. 1.)

Keresünk megvételre: egész hálókat, ebédlőket, szőnyegeket, magános butor-darabokat, kisebb könyvszekrényeket, íróasztalokat, íróasztali készleteket, teniszraketteket, egész könyvtárakat, a teljes Jókait, régi poharakat, édeszekrényeket, teniszraketteket, gyermekkoscsikat és mindenféle ingóságokat.

Részletfizetésre is adunk használt és új férfi és női ruhákat, kabátokat, vásznakat, paplanokat, ágy és asztalterítő-garnitúrákat, gyöngyörű szalon-garnitúrákat, diványokat, szalonokat, schöberlágyakat, asztal és tornyos spórokat, székeket, magános sifonokat, ágyakat, könyvszekrényeket, asztalokat, szentképeket. Kálvin-szobrokat és mindenféle butorokat.

Jól jellemezze meg: ha hármít venni vagy eladni akar, mindegyikőtől forduljon el az Ingóságkövetítőhöz. (Hatvan u. 1.) Mindent egy helyen beszerezhet és mindent takarít meg ha itt vásárol!

Megrendelésre különös gond Seböknél

Dr. FLESCHEL

SKABOSAN-kenőcs,

azelőtt SKABOFORM nevet viselt. Leghamarabb megszűnteti a

viszketegséget,

szépséget, ótvart, ráhosszot. Nem piszkít, szagtalan, nappal is használható. Bedörzsölés utánra vald

Skaboform puder

Kén és kátrányszappan.

TYUKSZEMET, bőrkeményedést, az

olcsót leg hamarabb eltávolítja a kapható minden gyógyszerárban.

SZIREK ANDRÁS

elsőrendű orv- és egyenruha szabósága Angol gyapjuszövetek, iskolai és egyenruházati-sapok raktára.

Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

FEJFÁJÁS,

nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az

Antidol

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag. Ár 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.

Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

Gyárhelyiség,

bármily üzemi célra megfelelő

azonnal eladó

Czim a kiadóhivatalban.

Poloskát

svábbogarat, tücsköt, 24 órában belül mindenki kiirthatja a szabadalmazott féregirtóval. — Olcsó árban kapható

Stern

festéküzletében, PIAC-UTCA 10. Bikkával szemben. Garantált minőségű patkány és egérintő állandóan nagy raktáron

Építő mester urak figyelmébe!

Homokot

korlátlan mennyiségben saját földemről és igámmal köbméter száma 50.000 K-ért

szállítok.

Érdeklődni lehet: Sámson-utca 8. szám. Árpád-tér. (VETÉSSY-NÉL.)

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Précz kárpitos
Hatvan-u. 41. Hencser, olás, szövet, bőrvászon, diványok, afrik, lószőr madracok, szalon és bór-garnitúrák, berszeiv to-telek készen kaphatók. Telefon hívó 12-33. 19

Ha jót akar,
akár munkában, akár az elektrotechnikai szakban a legújabb kárpit anyagban vagy áruban Földvári Debreceni Első elektrotechnikai gyárában. Széchenyi-utca 55. Telefon 168. 112

Kárpitos
munkákat jutányosan ké-veztek kívánatra házról házra. Orah András. Daria u. 53. 4010

Vetnivaló
tkarmánypamag, Kendermag, zabos búkköny, bab, borsó, konyhakerti és virágmag. Szappan, Gyöngyözdő, zománcfesték, minden színben. Lino-leum Iszobapadlóakk. — Kecskeméti 6 vörös bor 1 liter 18-20 ezer, Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél. Hatvan-utca 47

Elegánsan
butorozott ucca szoba kiadó. Cím a kiadóban. 4028

Bánkon
10 hold föld, kaszáló szántó kiadó. Szentanna 6 emeleten. 4029

Lakás
letépesi díj nélkül kiadó. 2 szoba, konyha spiz, nagykert, villamos-megállónál a lakber 2 évre előre fizetendő. — mely négy millió korona Patakv. Csapó-utca 19. keresztútján. 4036

Szentanna
ucca elején két szoba, előszoba, modern lakás átadó. Hoek iroda. Szentanna négy. 21

Szoba,
konyha, lakásmat kevés bútorral átadom. Kút-u. 1. 4027

Egy
szoba, konyha átadó. — Eötvös ucca 98. III. emelet. 4026

Pénzt!
Pénzt húsz huszonöt-milliót ügyfelem kölcsön ad, ingatlanra és másra. Patakv. Csapó-utca 19. keresztútján. 4034

Villalaktás.
4 szobás átadó — Hoek iroda. Szentanna négy 21

Jó házi koszt
kapható ebéd 12 ezer. — vacsora 8 ezer. Cím a kiadóban. 4033

Finom
ebédkosztra pár úri embert vállal özvegy úri asszony. Hatvan-utca 70. szám. I. em. 4031

Egyház-tér
mellett háromszobás parkettes uccai lakás átadó. Hoek iroda, Szentanna négy. 22

Abronsz,
vékony vasabroncs olcsón kapható. Cím a kiadóhivatalban. 3794

Egy
szoba, konyha kiadó. — Vízkezdő Mihály-utca 43. 4024

Kereslet.

Aranvat,
ezüstöt, brilliansat, hamis fogakat veszünk. — óra és ékszerjavítások szakszereit. Jótállással. — Stassik és Blattner. — Csapó-utca 12. 3312

Tanuló
fizetéssel felvétetik itt. Zeligler címestőnél. — Kálvin-tér 4. 3814

Kifutóleányt
elfogadok, ügyest, irodában. Patakv. Csapó-utca 19. keresztútján. 4013

Pénz, búza
kölcsönt ad ügyfelem, ingatlanra. Patakv. pénzközvetítő osztálya Csapó-utca 19. 4008

Hulladék
ólmot vesz a kiadóhivatal. x

Leány
ügyest, irodában felvétetik gépen írni nem kell Patakv. Csapó-utca 19. keresztútján. 4035

Irodai
vagy pénztárnoknői állást keres több évi gyakorlattal bír nő. Cím a kiadóhivatalban. 46

Cipészegedőket
jó rakári munkára felveszek. Pollák, Halköz 4. 4038

Konyha kertészt
keresek, aki konyhakertben az összes teendőket elvégezné, a termelt mennyiség feléért. A szükséges magokat szintén a rendelkezésére bocsátanám. Komoly, megbízható vállalkozó a címet megtudhatja a kiadóhivatalban. 3791

Pénzszekrényt
keres megvételre a Debreceni Gazdasági Egyesület. Piac-utca 61. 4023

Aranyat,
ezüstöt, brilliansat, hamis fogakat vesz. Steiner Mihály. Hatvan-u. 2. szám. I. em. 1

Uccai
erklives szobába felsőbb osztályú tanulóhoz lakótárs kérészték ellátással. Cím a kiadóban. 4032

Eladás.

Eladó
egy 3 és fél tonnási kintűnő karban levő teherautó sűrűsően eladó. József kir. herceg utca 75. szám. 3800

Eladó
a Fái-dűlőben 3 hold föld Erzsébet-út 46 számú ház beköltözhető lakás. Ertekezni ugyanott. 3848

Ház
kisebb, nagyobb eladó fél áron. föld is. Minden részben. Patakv. Csapó-utca 19. 4006

Ondódon,
várostól 2 kilométerre tiz katasztrális holdas fekete föld jutányosan eladó. — Kálvin-tér 4. 3814

Eroszsekér,
kettőseke, szorórosta. — liszteláda, vaságy olcsón eladó. Zapolva 3. 4036

Gyümölcsös
házzal eladó, mely a Murvai Ferencnéé. ez van a Hatvan-utcai kertben. Gyepusor 27. alatt 523 négyzetöltelekkel olcsón és minden elfogadható áron eladom. Es eladom olcsón a Bozzai telepeni Csóka Pál ucca 5. számú Fótas úr család házat, szintén minden elfogadható áron. — bköltözésre szintén. Patakv. Csapó-utca 19. 4037

Asztalosok
részére circa egy méteres új deszkák olcsón eladók. Cím a kiadóhivatalban. 3793

Fodrász
üzlet eladó, vagy társulok. Cím a kiadóban. 4025

Gyöngyörű
nagy rézliszter, amely nagyobb ebédő, vagy terem világításra alkalmas, díszes kiállítású és gázvilágításra éppentgy alkalmas, mint a vfl-lanyvilágításra eladó. — Cím a kiadóhivatalban. 3792

Nagy szenzáció

6 drb. levelezőlap, egy művész fényképnagyítással együtt 100 ezer korona. TAKÁCS műtermében, Csapó-utca 16. szám.

Gyümölcsfák,

diszfák, diszcserjék, tavaszi kiültetéshez az Ungváry József ceglédi faiskolájából megrendelhetők:

Onossay István
nyug. vasuti főkerítésnél, Hatvan-utca 17 sz.

IGY NÉZ KI A VALÓDI FEDOL

BORAX SZAPPAN



FIGYELEM!

Likőr, Cognac, Pálinka, pezsgő, bor- és csemege szükségleteit

Sándor és József
napra a legolcsóbban beszerezheti a „Hangyában”

Főüzlet: Rózsa-utca.

Leszállított árak! Leszállított árak!